



Акция в День загадок

День загадывания загадок празднуют 26 июля, он связан с развигтнем сообразительности и интеллекта. В этот день, сообщается на сайте администрации района, волонтеры под чутким руководством заведующей отделом обслуживания районной модельной центральной библиотеки (РЦБ) Анастасии Чертихиной провели своеобразный опрос жителей района на знание истории своего поселка.

Перед началом акции ребята полистали путеводители, освежили свои знания по истории образования района и вышли на улицы с загадками о родном поселке. В подарок респонденты получили



путеводитель «Туристическими маршрутами Ноглик», который состоит из визитной карточки муниципального образования и приложений с описанием и схемами

двух маршрутов – «Памятные места» и «Улицы Ноглик». Частливчикам были вручены также занимательные путеводители для детей «Интересная карта моего поселка», которые написаны в сказочной форме. Главные его герои – медведь-богатырь Кылак и веселый бурндук Нафк рассказывают детям о малой родине. Издание иллюстрировано детскими рисунками с видами Ноглик.

К созданию путеводителей были привлечены волонтеры в рамках проекта «Туристическими маршрутами Ноглик», успешно реализованном в Центральной библиотеке в 2017 году.

В России 2018-й объявлен годом волонтера, и в нашем районе успешно действует волонтерское

движение. На базе РЦБ, являющейся центром местного сообщества, работает уже четвертое поколение общественников, а также на базе центра детского творчества и воспитания, где волонтерской деятельностью занимаются отряд «Добродетели» и молодежное объединение «Сталкер».

Знакомство с волонтерами, мечтающими сделать мир лучше, и их добрыми делами внушает надежду на будущее и гордость за молодое поколение.

Знамя труда - до пр. - 42 августа (вкл)

Сначала прохожие боялись не разгадать загадки, но оказалось, что жители неплохо знают свой поселок, а получив в подарок уникальные задания, вместе со своими детьми узнают много интересных фактов из истории района и будут гордиться местом, где они живут.

Ознакомиться с путеводителями «Туристическими маршрутами Ноглик», «Интересная карта моего поселка» и буклетами, описывающими экскурсионные маршруты, можно в районной центральной библиотеке.

момент...
 о винегретах...
 «Городской округ Ногликский» П.С. Кочергиным.

атель

эр С. Балакан и ви-
 ;из 38 членов. Но это
 шли те, кто смог. На
 воруме, который не-
 боре другого пред-
 : ответили, что все
 ятно, что кандида-
 председателя под-
 е. А потом сделали
 – шесть человек –
 немобильных чле-
 на группы, каждый
 группу и поговорил
 м, представил кан-
 едателя и получил
 ем, будущего пред-
 представлять и не-
 лости. Татьяна Вла-
 ёрова до этого мо-
 сь заместителем
 общества, она ак-
 ный и юридически
 вловек, много лет
 фсоюзный комитет
 а не получила ин-
 зрению. В общем,
 следовало, и еди-
 нием всех членов
 ния ВОИ, она была
 председателем. По-
 обществу и его
 ателю Т.В. Бобро-
 льше вести такую
 ивную деятель-
 Тамаре Григорьев-
 иной – счастливой
 а новом месте.
ина ВАСИЛЬЕВА
имке: после вы-
фото на память.
от мэра Т.Г. Рыб-
ьева – новый пред-
ь Т.В. Боброва.

Успех Ногликской библиотеки

26 января 2018 года Фонд социальных инициатив «Энергия» компании «Сахалин Энерджи» отметил 15-летний юбилей своей работы. По приглашению компании торжественное мероприятие с концертом и награждением активистов Фонда посетили специалисты Ногликской библиотеки, которая стала настоящим триумфатором.

С 2003 года компания профинансировала 547 проектов в 64 населенных пунктах Сахалинской области.

ристскими маршрутами Ноглик», в котором сотрудники библиотеки разработали маршруты и подготовили экскурсоводов для своего родного поселка.



Также за лучшие проекты были отмечены: Центральный дом культуры (проект «Мой двор цветущий и приветливый») и детский сад «Теремок» (проект «Ход коном») города Холмска.

Основное внимание на празднике было приковано к проектам-победителям. В первой номинации – «Проекты-рекордсмены» – был отмечен Сахалинский художественный музей, который реализовал тринадцать проектов при поддержке Фонда. Девять проектов у Ногликской районной библиотеки и молодежного поискового объединения «Фронтирер». Также в этой номинации были отмечены Сахалинский краеведческий музей и школа села Стародубское.

В номинации «Мегауспех» были выделены проекты, вышедшие на федеральный уровень. И здесь Ногликская районная библиотека уже совместно с Южно-Сахалинской Центральной городской библиотекой им. О.П. Кузнецова получила награду за победу во II Межрегиональном конкурсе электронных краеведческих изданий «Север в формате DVD» с аудиокнигой Владимира Санги «Кызык: Девочка-Лебедь».

Следующая номинация – «Лучшие проекты 2017 года». Среди победителей – общественная организация клуб «Бумеранг» с двумя проектами «Сахалин: Человек. Море» и «Детская мультигонка».

В феврале фонд «Энергия» начал приём заявок на 2018 год. Не упустите шанс принести пользу людям, а свою жизнь сделать ярче и интереснее.

И.В. КРАСИЛЬНИКОВА,
 заведующая отделом ИЕФ
 Ногликской РЦБ
 На снимке: Виктор Петров и
 Инга Красильникова на церемонии награждения. ▣

Вошел в пятерку лучших и проект Ногликской библиотеки «Ту-

11 января 2018 - 24 фев

Ноглики глазами юных

Очередной увлекательный проект реализовала ногликская центральная районная библиотека (РЦБ) им. В.М. Санги.

Как объяснил автор проекта «Виртуальные Ноглики» заведующий отделом справочно-библиографической и информационной работы РЦБ Виктор Петров, данная игра задумывалась с целью привлечения к совершенствованию внешнего облика поселка юных жителей района, а также поддержки и стимулирования их инициатив.

Тогда возникла идея использовать компьютерную игру «Minecraft» (Майнкрафт), пользующуюся максимальной популярностью и обладающую подходящим функционалом, чтобы все, даже дети, могли войти в нее и виртуально ознакомиться с родным поселком в 3D, предложить какие-то идеи. Всего за полгода было зарегистрировано около 120 участников. Первые несколько месяцев они только пробовали свои силы на виртуальной площадке. Строгих ограничений в правилах и по времени школьникам не устанавливали.

«Мы думали, что к завершению игры будет настоящий ажиотаж. Но почему-то очень многие заявившие отсыпались еще на первом этапе – то ли испугались конкурентной борьбы, то ли призы, приобретенные на средства грантодателя – компании «Сахалинская энергия», показались им слишком нереальными; – с некоторым сожалением рассказывает Виктор Петров. – С 18 ноября по конец года проводился финальный конкурс, и в нем виртуальным строительством занимались лишь несколько самых упорных ребят».

Школьники работали с большим азартом. Жилых домов, кроме ул. Советская, д. 2, никто из них не строил. Видимо, простые квадратные формы не привлекают юных пользователей игры. В основном ребята взялись за сложные, интересные объекты. Заниматься мож-

но было как в зале компьютерных технологий РЦБ, так и на собственном компьютере.

Наконец, организаторы объявили дату подведения итогов, и на мероприятие пригласили самых активных строителей. После того как участники презентовали свои работы, объявили победителей. Итак, третье место в конкурсе завоевал Дмитрий Шумов (2006 г. р., СОШ № 1). Он хорошо проработал в «Minecraft» здание первой школы и, когда проводил виртуальную экскурсию по своему творению, зрители сразу узнавали все имеющиеся кабинеты, залы и другие помещения, а также различные мелкие детали. Дмитрию вручили как раз то, что он желал и планировал получить, – портативную игровую консоль «Nintendo 2DS XL Creeper».

Приз за второе место – игровую приставку «Microsoft Xbox One S» – взял Егор Иванов (2001 г. р., гимназия), представивший большой и интересный проект – Тымский мост и благоустроенную набережную. Реально существующее строение молодой человек передал со всей возможной достоверностью, даже изучил и проработал конструкции под мостом. При этом Егор проявил фантазию, установив на берегу Тymi памятник нефти – бьющий изпод земли фонтан сахалинского «черного золота». Но еще больше впечатлила присутствующих прекрасная зона отдыха, расположенная на месте Перекопа. Здесь имелся даже такой необычный аттракцион, как воздушный шар, на котором могли бы подниматься ввысь все желающие ноглики.

Первое место в конкурсе «Виртуальные Ноглики» по праву досталось Никите Чернову (2004 г. р., гимназия), создавшему в игре большую и подробную работу, куда вошли районный центр досуга со

спорткомплексом «Арена», парк Победы, в котором поставил два арт-объекта – надпись «Я люблю Ноглики» и памятник книге, гласящий «Знание – сила». Также юноша построил ледовый дворец, лесной стадион и санаторий, в котором могли бы останавливаться спортсмены, приезжающие в наш район на соревнования. За столь внушительный труд юный архитектор получил от авторов конкурса ноутбук «Asus Extensa EX2540».

Почетный приз – лицензионный ключ к игре «Minecraft» – получил Алексей Слежаков (2007 г. р., СОШ № 2), который представил в виртуальных Ногликах свое видение будущего здания второй школы. Этот участник подключился к полноценной борьбе слишком поздно, уже под конец игры, но все-таки жюри оценило его старания. Судьи обратили внимание на необычно цветное решение фасада (весь радужный спектр), бассейн для занятий физкультурой на втором этаже и площадку для игр во дворе, а также расположенный рядом с учреждением арт-объект – памятник собаке – верному другу человека.

По словам Виктора Петрова, проект на этом не заканчивается, сервер с виртуальными Ногликами будет общедоступным, а 3D-модель поможет работникам библиотеки заниматься краеведческой деятельностью. В планах коллектива – на основе ранее созданных экскурсионных маршрутов (путеводитель «Туристскими маршрутами Ноглик») разработать аудиоверсии экскурсий и обеспечить к ним доступ посредством QR-меток, размещенных по маршруту. В свою очередь, ранее изданный путеводитель по Ногликам будет переработан и дополнен более качественными фотографиями, новым маршрутом и QR-метками.

С. БОРИСОВА

Эхо праздника

11 Знамя Труда. - 2019 - №5 (19 ЯНВ)



САХАЛИНСКАЯ ОБЛАСТНАЯ УНИВЕРСАЛЬНАЯ
НАУЧНАЯ БИБЛИОТЕКА



Версия для
слабовидящих

[Главная](#) [События](#) [Новости](#)

01

марта

Новинки отдела краеведения

К нам поступили новые книги! Только у нас вы можете ознакомиться с продукцией островных издательств, а также широким спектром научной, популярной и художественной литературы, освещающей экономику, культуру, историю и другие сферы жизни островного региона.



Туристическими маршрутами Ноглик : путеводитель / МБУК Ногликская районная центральная библиотека, Районная модельная центральная библиотека им. В. М. Санги ; сост. А. С. Чертихина ; ред.: О. Е. Рожнова [и др.]. – Ноглики : МБУК НРЦБ, 2017. – 44 с.

Это уникальное издание, в котором описаны исторические факты, культурные, природные и археологические объекты, экскурсионные маршруты поселка Ноглики. Его страницы вобрала в себя сведения из фондов Ногликской районной центральной библиотеки, историко-этнографического музея, архива, газеты «Знамя труда», а также воспоминания старожилов. Путеводитель предназначен не только для ценителей отдаленных уголков страны, но и для самих жителей острова, неравнодушных к истории и культуре своей малой родины.

<http://libsakh.ru/sobytija/novosti/novost-polnostju/article/novinki-otdela-kraevedeniija-9/>

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета Ногликского района

ИЗДАЕТСЯ С 26 ЯНВАРЯ 1948 ГОДА

ЧЕТВЕРГ, 16 НОЯБРЯ 2017 ГОДА

№ 91 (9503)

В розницу цена свободная

Мечты – в реальность

Ногликская районная центральная библиотека (РЦБ) уже давно и прочно занимается грантовыми проектами. Ежегодно ее работники выигрывают те или иные гранты, с помощью которых реализуют различные социальные проекты. В этом году коллектив библиотеки работает над реализацией семи таких работ, часть из которых уже близится к завершению.

Об одном мы уже писали, называется он «Туристическими маршрутами Ноглик» – результатом работы по проекту стал путеводитель по Ногликам, который, кстати, заинтересовал не только жителей нашего района, но и туристические компании области. А директор РЦБ Ольга Рожнова рассказала, что на прошедшем в области семинаре по туризму наш путеводитель не только высоко оценили, но и предложили библиотеке поучаствовать в разработке туристических маршрутов по Сахалину.

Еще два проекта написали и зачитали заведующие филиалами РЦБ – один в селе Вал, другой – в микрорайоне Ноглики-2. Рассказываем кратко о них. В с. Вал продолжают обустроить литературную гостиную. На грантовые деньги должны быть куплены фо-

ни читателями, но большинство из них требовало определенного оборудования. Вот тогда и решили обзавестись мультимедийным экраном. Стоит это удовольствие изрядно, никаких бюджетных денег на такие покупки не напасешься. Написали проект, компания «Эксон Нефтегаз Лимитед» его поддержала и выделила пятьсот тысяч рублей. После долгих поисков нашли панель в Москве, договорились с поставщиком, который дал изрядную скидку, так что остались деньги на доставку ее до места. Монтаж и настройкой занимался программист библиотеки Василий Бисмак. Панель даёт библиотеке большие возможности – это и организация интерактивных выставок, когда ребенок может представленную на экране книгу не только увидеть, но и полистать, почитать некоторые



тоаппарат, телевизор, который можно подключить к Интернету, удобная мебель, обновятся компьютеры. А в микрорайоне Ноглики-2 заведующая библиотекой реализует проект «Компьютер для всех поколений». Здесь планируют обучать пожилых людей работать с компьютером. Главная задача – научить пользоваться соцсетями, совершать покупки в интернет-магазинах, покупать билеты для путешествий, самостоятельно оплачивать коммунальные счета через Интернет. А кроме этого в планах заведующей филиалом – дать желающим начальные навыки работы в программах с фото- и видеоматериалами. Для этого купили удобную мебель, дополнительный компьютер и программы для обучения – всего на сумму 162 тысячи рублей. Одновременно обучение могут проходить четыре человека.

Еще один проект подготовлен в детской библиотеке. Рассказала о нем заведующая сектором абонемента детской библиотеки Елена Муратова. Проект называется «Книжная выставка – новый формат». Здесь у работников была давняя мечта – обзавестись мультимедийной панелью. А началось все с того, что несколько лет назад в рамках проекта «Передай добро по кругу» сотрудники библиотеки создали интернет-сайт для детей, который нужно было наполнить интересным материалом, связанным с книгой и с библиотекой. Пока подбирали материалы для сайта, библиотекари раскрыли для себя много новых возможностей для работы с юны-

ми, если ее нет в библиотеке, заказать через сайт ЛитРес, предварительно зарегистрировавшись на нем через библиотекаря (тогда книгу можно заказать бесплатно). С этой панелью можно делать многое, например, собирать пазлы, да не одному, а целой командой или двумя – на ее экране можно работать вдвоем одновременно – распознает десять одномерных касаний. Можно через нее побродить по виртуальным музеям или побывать на концерте, например, в Большом театре. Естественно, что планов, связанных с этим техническим чудом, у работников детской библиотеки – громадье. Еще бы, ведь у них появилась возможность открыть большое интерактивное окно в мир.

Еще три грантовых проекта реализует Инга Красильникова. Один из них – «Уйльтинский фольклор для малышей». Суть проекта в том, что библиотека берется за подготовку и издание детской книжки-потешки «Птичка-синичка», в которой текст будет напечатан на уйльтинском, русском и английском языках. Иллюстрации к книге подготовила профессиональный художник, на них изображены птицы, о которых упоминается в потешке. Книга призвана научить малыша распознавать птиц и знать их названия на родном языке. Несомненно, она вызовет интерес не только у носителей уйльтинского языка, но и у других народов. Стоимость проекта 250 тысяч рублей, финансирует его «Фонд социального развития» при поддержке компании «Сахалин Энерджи Инвестмент Компани Лтд.». Тираж будущей книги – от пя-

тиста экземпляров. Издание будет распространено среди библиотек, детских и других учреждений Сахалинской области.

Второй проект, которым занимается Инга Валерьевна, называется «Легенда на рыбьей коже». Это тоже будет книга – подарочное издание, в котором изложена нивхская легенда для взрослых. Книгу красочно оформят иллюстрациями-репродукциями со специально заказанных для нее нивхской национальной художнице Веронике Силовой панно из рыбьей кожи. Сами же панно будут вытиснены. Они украсят новый отдел библиотеки – краеведения и редкой книги, о котором мы расскажем ниже. Текст в книге будет изложен на трех языках – уйльтинском, русском и английском. Идея такого издания возникла у работников библиотеки давно, долго не находилось грантодателя, который бы одобрил дорогостоящий – один миллион рублей – проект. Заявка на поддержание проекта подавали в разные фонды, но откликнулась компания «Эксон Нефтегаз Лимитед». Так что работа над изданием уйльтинской национальной легенды «Манга Мэргэ» сказительницы О.Н. Семеновской на уйльтинском, русском и английском языках уже идет полным ходом. По плану Инга Красильникова, книга будет готова вскоре после нового года.

И, наконец, самый глобальный, но не самый дорогой проект, всего сто тысяч рублей, называется «И постиг я извечный закон бытия». Суть его в том, чтобы собрать все опубликованные где-либо произведения нашего знаменитого земляка Владимира Михайловича Санги, а также публикации о его жизни и творчестве, рецензии и другие материалы, имеющие к нему отношение. Причем собирает Инга Валерьевна не только книги, но и периодику. Конечно, эта работа кропотливая и долговременная, ведь приходится регулярно просматривать все букнистические и различные торговые сайты, просто объявления в Интернете, но зато результат радует. Инга Валерьевна с гордостью показала редчайшие экземпляры различных изданий: от книг, выпущенных совсем мизерным тиражом, до старых журналов и газет 50-х, 60-х годов, в которых опубликованы рассказы или стихи нашего земляка. Параллельно с этой работой Инга Красильникова собирает рукописи В. Санги, в ее фонде уже есть книги, в которые он вносил своей рукой правки, рукописные статьи и многое другое. Она говорит, что благодаря этой работе удалось, совершенно неожиданно, пополнить и краеведческий фонд. Просто, просматривая букнистические сайты в поисках произведений В. Санги, она наткнулась на другие редкие экземпляры книг. Таким образом удалось приобрести книжку В. Канторовича «Сахалинские очерки» издания 1937 года – эта книга является и краеведческой и, вместе с тем, редкой, так как издана до 1950 года. В планах библиотеки создать коллекцию изданий с произведениями В. Санги: «Это редкий фонд, для хранения книг будет покупаться бескислотный картон, потому что книги очень уникальные», – говорит Инга Валерьевна. А чтобы фонд стал доступен каждому читателю, книги будут оцифровываться и предоставляться читателю в электронном виде.

Все это богатство будет размещаться в новом отделе библиотеки, который вскоре откроется – отдел краеведения и редкой книги, завещать им будет И. Красильникова.

Марина ВАСИЛЬЕВА
На снимке: Инга Красильникова возле выставки книг Владимира Санги.

Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Сочи – это потрясающе!

В период с 14 по 22 октября 2017 года в городе Сочи прошёл Всемирный фестиваль молодёжи и студентов. На это грандиозное мероприятие съехались представители более 180 стран мира. От муниципального образования «Городской округ Ногликский» участником фестиваля была ведущий специалист отдела культуры, спорта и молодежной политики Ксения Решетникова. Сразу необходимо сказать, что решение о том, кто поедет на фестиваль, принималось сначала на федеральном, а затем на региональном уровнях без учёта мнения муниципалитета. Из нескольких заявок, поступивших от молодых жителей района, после довольно сложной процедуры отбора выбор пал именно на Ксению. Сегодня она делится своими впечатлениями от прошедшего фестиваля.



Согласно заполненным анкетным данным, участники распределялись по тематическим площадкам. Моё направление называлось «Гражданская платформа развития». Когда только узнала о том, что прошла отбор, мало себе представляла, что это за мероприятие на самом деле и что меня ждёт. Оказалось, что фестиваль – это огромная площадка возможностей. Проводились выставки регионов нашей страны, зарубежных стран-участниц, танцевальные, музыкальные, спортивные площадки и, конечно, привлекли внимание интересные спикеры. Особенно запомнилась лекция «Вся правда и ложь в СМИ», модератором которой выступила Светлана Зейналова, лекция Владимира Вольфовича Жиринского о вызовах молодежной политики, в которой он особое внимание уделил тому, чего так не хватает, по его мнению, современной молодёжи – смелости. Запомнились встречи с австралийским мотивационным спикером Ником Вуйичичем, очередь к которому мы отставивали в течение нескольких часов, – желающих увидеть и услышать его было очень много.

Помимо образовательной программы ежедневно у всех участников была возможность сдать нормы ГТО, посетить танцевальные мастер-классы, посмотреть кино, увидеть представления коллективов разных стран. Финальное шоу под названием «Россия» поразило своим масштабом – на главной сцене выступили коллективы из всех федеральных округов нашей стра-



ны. Неожиданно на сцене появился президент Владимир Путин, который обратился с пожеланиями и поздравлениями. Российские и, что более важно, зарубежные участники выкрикивали слова благодарности, скандировали «Путин», разворачивали транспаранты со словами «Спасибо, президент! Спасибо, Россия!» – в тот момент меня охватила особая гордость за страну.

Церемония закрытия фестиваля запомнилась особенно – это грандиозное шоу с участием молодёжного рок-оркестра, молодых поэтов, танцевальных коллективов. Благодаря спецэффектам флеш-моу волонтеров остались очень яркие впечатления.

Фестиваль закончился, но приятные воспоминания о нём останутся на долгие годы.



С ЧЕГО НАЧИНАЮТСЯ НОГЛИККИ...

Этот сахалинский поселок знаком, пожалуй, каждому жителю острова и, наверняка, каждому сотруднику нашей компании. Через небольшой городок пролегает путь на производственные объекты «Сахалин Энерджи» — морские платформы и ОБТК. Для многих этот путь лежит через аэропорт.

Но многие ли из нас, да и из местных жителей, знают, что история нового аэропорта началась в 1963 году? Именно в этом году маленький аэродром, который ранее располагался на месте нынешнего района «Новостройка», был перенесен на другое место. И с этого момента начинается новая история аэропорта. Первыми самолетами были Ан-24 и Ил-18, а после глобального строительства в 2007 году ногликский аэропорт оснастили самым современным навигационным оборудованием. Кстати, эти глобальные преобразования произошли в том числе и благодаря компании «Сахалин Энерджи».

Эта история и еще много интересных фактов из жизни Ноглик вошли в замечательную книжку-путеводитель для де-

тей «Интересная карта моего поселка». Путеводитель написан в сказочной форме. Его главные герои — медведь-ботатырь Кылак и веселый бурлудук Нафк — рассказывают о маленькой родине.

Идея описать наиболее примечательные места и создать экскурсионные маршруты, которые бы заинтересовали не только гостей, но и местных жителей, появилась у сотрудников Ногликской районной центральной библиотеки. Путеводители, как детский, так и для более взрослых путешественников, предназначены не только для любителей отдаленных экзотических уголков Сахалина. Они увлекательны и для самих жителей уютного, тихого поселка городского типа, которые интересуются историей и культурой.

Идея поддержала «Сахалин Энерджи».



На презентации путешественник в нгли Ноглики

жи». Проект «Туристическими маршрутами Ноглик» стал одним из 520 проектов-победителей грантового конкурса фонда социальных инициатив «Энергии». Корпоративная программа компании реализуется с 2003 года и поддерживает самые интересные инициативы местных общественных организаций и некоммерческих учреждений. Презентация ногликского проекта состоялась в

Ногликах и в Южно-Сахалинске. Своим

опытом победители поделились в Корсакове, где провели мастер-класс.

С этим и другими проектами, которые были воплощены в жизнь в 64 населенных пунктах при поддержке компании, можно ознакомиться на сайте www.fondenergiy.ru. И совсем скоро в копилке наших добрых дел появятся новые достижения. Конкурс идей продолжается...

■ Анна Львина

су: пгт. Ноглики, ул. Физкультурная, 8, офис 46.

вершился ряды Рос- тно, что ма- уклоняется гся в отдел гета РФ... ий призыв в зарегистри- т уклонения ». Молодому лена повест- жбы лавить- ако юноша ещение, не жований. Он телефонные) настоящее своих родст- едваритель- риал в отно- я на стадии юпрос о воз- дела. ит «уклонис- го наказания . рублей – до жния свободы его, всё огра- хотя при пове- ния суд может чый приговор ту» наказание ения свободы

работает ваш т расследует- возбужденное я тяжких те- ий, повлекших о. Преступле- рритории Ног- тина событий давать какие- этому поводу иенным. ктиве все без лся кадровый года вошел в ий следователь вилась вакант- ователя, кото- мени занимает дник, Максим иет Ногликский л по-прежнему нстоящий мо- отпуске). Также мощник следо- есниченко.

Путеводитель по Ногликам

В районной центральной библиотеке прошла презентация путеводителя по Ногликам, который так и называется: «Туристическими маршрутами Ноглик». Эта книга будет интересна не только гостям нашего района, но и его жителям. Путеводитель был издан на средства, полученные по гранту от компании

«Сахалин Энерджи Инвестмент Компани, Лтд». Идея его создания и грантовый проект разработаны руководителем библиотеки Ольгой Рожновой. А

основную работу по сбору и подготовке материалов к изданию взяла на себя заведующая отделом обслуживания Анастасия Чертихина. Напечатан путеводитель также в РЦБ.

Конечно, для такой глобальной работы привлекали помощников: это и носители информации, и те, кто помогал собирать сведения. В содержание путеводителя входят три раздела. Интересные объекты поселка сопровождаются фотографиями и описанием. Это и наш мост через реку Тымь, и спортивный комплекс «Арена», а также музей, знак «Ноглики» на въезде в поселок, и другие важные для наших жителей сооружения. Второй раздел содержит карту и описание памятных мест, связанных с историей района, а третий – это улицы Ноглик, здесь можно узнать, почему та или иная улица названа именно так. Все сведения путеводителя сопровождаются историческими справками.

Кроме того, по всем объектам разработаны экскурсионные маршруты, их тоже получилось три, как и разделов в путеводителе. Можно брать эту интересную книгу и ехать в соответствии с предложенным маршрутом, а можно заказывать групповую экскурсию на автобусе.

В книге указаны номера телефонов и адреса наших торговых

объектов, гостиниц, точек общественного питания – это очень удобно для приезжих.



В подготовке путеводителя большую работу по сбору информации провели ребята из ногликской гимназии. Они во главе со своим руководителем педагогом-библиотекарем гимназии Татьяной Турловой так увлеклись этой идеей, что уже самостоятельно разработали еще один путеводитель – для детей, под названием «Интересная карта моего поселка». Ребята также подготовили экскурсию по маршруту школьного автобуса. Детский вариант путеводителя проиллюстрирован самими гимназистами.

С обоими путеводителями можно ознакомиться в районной центральной библиотеке. А редакция планирует публиковать наиболее интересные сведения путеводителя на страницах нашей газеты.

Марина ВАСИЛЬЕВА
На снимке: А. Максимова, Т. Турлова, А. Чертихина.

ООО МЛК «Денги» для любых информационных компаний, рег. номер записи в гос. реестре МКОУ 2142266001915 от 28.04.2012 года в Едином Центральном Банке Российской Федерации

ООО МЛК «ДЕНГИ» «ЛЕНГИ»

Знамя Труда. - 2017. - 29 июля (№61)

// Знамя Труда. — 2017. — 6 мая

ПАРК ПОБЕДЫ

В рамках гранта «Туристическими маршрутами Ноглик» сотрудники библиотеки и ребята из объединения «Молодая гвардия» нашли интересную информацию из истории образования парка Победы. Оказывается, это уже второй парк в истории Ноглик. Первый был заложен в 1937-1938 годах в районе пересечения нынешних улиц Физкультурной и Первомайской. Там рос лес и кустарник, были сделаны дорожки, вырублены лишние деревья. Но этот сквер просуществовал недолго, и уже к началу сороковых годов место пустовало.

Тогда взоры жителей Ноглик обратились к участку, занятому нынешним парком. Это был большой пустырь с вечно не просыхающей лужей посередине. В 1942 году хозяйственный Федор Гордеевич Шеянов (в 30-х-40-х годах он занимал должность директора промкомбината) решил использовать пустырь под огород. Его вспахали и засеяли овсом, поле засадили капустой, затем табаком, который вымахал в чеповеческий рост, школьники высадили первые деревья.

На митинге в честь Дня Победы собравшиеся предложили шеяновский огород-сквер облагородить, досадить деревья и назвать его парком Победы. Федор Гордеевич без сожаления отдал ухоженный огород под парк. После этого события, когда подсохла земля, вскрылась река Тымь, жители устроили воскресник. Одним днем благоустройство не закончилось. Доделывали еще одно-два воскресенья, потом еще несколько лет подсаживали новые саженцы взамен погибших. В те годы был заложен не только парк Победы, но и высажены аллеи на улицах Советская и Пограничная.

В 1983 году у входа в парк Победы, с улицы Советской, установлена стела с надписью: «Парк Победы. Заложен 9 мая 1945 года».

А. ЧЕРТИХИНА,
зав. отделом обслуживания
РМЦБ им. В.М. Санги

Путеводитель по Ногликкам

Районная центральная библиотека взялась за реализацию нового проекта, который называется «Туристическими маршрутами Ноглики». Его цель – создание благоприятных условий для формирования современного туристического комплекса Ноглик, а также оздоровление жителей района с историческими объектами поселка.

Заведующая отделом обслуживания библиотеки Анастасия Чертихина руководит проектом, а фонд социальных инициатив «Энергия» компании «Сахалинская энергия» выступил в роли грантодателя.

Поговорив с Анастасией, мы выяснили, что уже сделано и что еще предстоит впереди. «Мы в целях туристической привлекательности Ноглик решили разработать маршруты, описать места наиболее интересные как с точки зрения истории района, так и с экологической и этнографической стороны. Чтобы эти маршруты были интересны не

только гостям, но и местным жителям». Результатом работы станут путеводитель с маршрутами и описанием наиболее интересных мест в Ногликах. Он со временем будет пополняться новыми маршрутами. А пока разрабатывается всего три маршрута. В первый войдет археологический памятник «Ноглики-1» –

места стоянок нивхов на «скопке любви». Кстати, кто знает, почему ее так называют в народе? Сюда же войдет мемориальный комплекс в честь воинов-земляков, информация об истории парка Победы, о герое Советского Союза Г.П. Петрове, бюст которому установлен в парке, и о знаке, посвященном Амурской экспедиции Г.И. Невельского. В этом же путеводителе будет описание здания, в котором работал первый туземный съезд. Жаль, что этот, важнейший для нашего района исторический памятник, не сохранился, но работники библиотеки проработали установить на его месте некий арт-объект, на-

поминающий о том, что здесь было раньше, с фотографией и описанием здания клуббазы и всего комплекса строений периода тридцатых годов.

Второй маршрут будет посвящен названию улиц п. Ноглики, в честь кого или какого события они были названы. У нас есть улица 15 Мая – редко кто может ответить, какой дате посвящено ее название. Почему в микрорайоне Ноглики-2 улица названа именем Льва Яковлевича Штернберга, а в микрорайоне «Новостройка» есть улицы Петрова и Невельского? В путеводителе будет сказано об этих людях, событиях, а также о том, как они связаны с нашим поселком. Есть в Ногликах улица, на которой остался всего один дом, а раньше это была одна из первых и центральных улиц Ноглик. В общем, путеводитель обещает много открытий не только для детей и гостей поселка, но и для тех, кто уже давно здесь живет.

Третий маршрут называется

газета обеспечить бесплатным двухразовым питанием. Работники документа позаботились и о тех юных островитянах, которые по состоянию здоровья находятся на Домашнем обучении. По такой системе можно получить и среднее профессиональное образование на дому.

Для таких ребят предусматривается денежная выплата из областного бюджета, позволяющая компенсировать затраты семьи на равноценное питание. Одновременно в документе следует существовать уточнение: если у ребенка есть право на одну и ту же меру социальной поддержки по нескольким законным основаниям, то выбрать придется что-то одно.

В предложенном депутатам документе отмечено, что госпол-

Законное меню

В областной Думе уточнили перечень льгот для детей с ограниченными возможностями здоровья

СРЕДСТВА ПИТАНИЯ

Закон «Об образовании в Сахалинской области» предусматривает целый перечень льгот для детей с ограниченными возможностями здоровья, который постоянно пополняется и совершенствуется. Недавно новые поправки рассмотрели на заседании заседания думского комитета по социальной политике.

Заместитель министра образования области Оксана Паномаренко отметила: сегодня бесплатное питание на Сахалине и Курилах получают не все дети с ограниченными возможностями здоровья. Для устранения этого

«Школьный автобус» – он расскажет о тех местах, мимо которых проезжает школьный автобус. Разработкой этого маршрута занимается ногликская гимназия, они уже выпустили иллюстрированный детский путеводитель, где даже рисунки были сделаны учащимися гимназии. Напечатан он также на средства гранта компании «Сахалинская энергия».

Работа по сбору информации в путеводителе еще ведется, Анастасия Чертихина сказала, что она будет рада, если кто-то из жителей нашего поселка предложит внести в один из маршрутов еще какой-либо объект или сможет рассказать об истории интересного места в Ногликах. Если у вас есть предложение, звоните по номеру 8 (42444) 9-17-66 или наотовый тел. 89147540478, или просто приходите в библиотеку.

Осталось добавить, что на этом работа с путеводителем заканчивается не будет, в планах у работников Ногликской РЦБ сделать такие же маршруты по нашему району – его селам и другим интересным местам.

самоуправления и подкрепляются необходимыми финансовыми. Для этого из областного бюджета в муниципалитеты будет направлена субвенция на сумму более 60,4 млн рублей. Большая ее часть пойдет непосредственно на школьные обеды и завтраки, а свыше 6,2 млн рублей – на денежные выплаты детям с ограниченными возможностями здоровья, учащимся на дому.

Кстати, для законопроекта подготовлены и отдельные приложения, в которых специалисты приволят новые методики расчета нормативов, определяющих затраты на обеспечение питания этой категории учащихся. Работники документа указали, что областному правительству предстоит определить не только

31 мая 2017. - 9 мая 2017